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Védekezés a drágaság ellen.
A mai ankét.

Sándor miniszterelnök 
városainak képviselőit 

hívta, össze a

VVekerle 
Magyarország 
a mai napra ankétra 
minisztériumba ; az ankét feladata volna 
a nyomasztó drágaság és ínség meg­
szüntetésének, vagy legalább csökken 
tésének módozatait megbeszelni . . .

Évtizedek vágyakozása, küzdelme 
előzte meg, mig az állami alkalmazót 
tak minden vonalán rendezték a fize­
téseket és az államháztartás súlyos 
megterhelése mellett, jelentékenyen 
emelték azokat.

Nem azért hangsúlyozzuk azt, 
hogy államháztartásunk súlyos megter­
helése mellett, mintha sajnálnék az 
állami alkalmazottaktól a fizetesjavi- 
tást. Ellenkezőleg. Hiszen mindig erős 
szószólói voltunk a tisztviselők fizetés­
rendezésének. Mi most pusztán arra a 
tényre akarunk rámutatni, hogy tiszt­
viselőink jogos érdekeben megterhel 
tűk államháztartásunkat anélkül, hogy 
a tisztviselők anyagi helyzetén segítet­
tünk volna. Amit az ország tisztviselői 
anyagi helyzetének javítására áldozott 
azt egyszerűen elkaparitották, zsebre- 
vágtak az élelmi és lakásuzsorások.

Az életszükséglet es annak árai 
emelkednek természetes úton is. Ezen 
nem igen lehet segíteni. De segíteni 
lehet es segíteni kell az árak oly mes­
terséges erőszakos felemelésén, mit 
uzsoráslelkek szövetkezése és a hely­
zetnek igazságtalan kizsákmányolása 
idéz elő.

Hogy az uzsoráskodás és kizsák­
mányolás meg van, ez annyira köztu­
domású, hogy feleslegesnek tartjuk 
egy szót is vesztegetni ennek bizonyí­
tására. E helyett örömmel jelentjük 
azt, hogy a kormány e téren is meg­
kezdette segítő munkáját.

A miniszterelnök, mielőtt az an­
kétét egybehívta volna, köriratban 
fölhívta a városokat és vármegyéket, 
hogy mondjanak előre véleményt az 
anketra kitűzött kérdésekről. A varo­
sok már mind beküldték véleményü­
ket és egy fővárosi lap azt állítja, 
hogy neki módjában volt e vélemé­
nyeket megismerhetni és közöl azok 
közül néhányat.

Nos hát, mi kételkedve fogadjuk 
azt, hogy a kérdéses lap tényleg azo 
kát a véleményekét közölte volna, 
melyeket a vidéki városok beküldői­
tek. A közölt vélemények annyira ten 
denciózusak, hogy azok legfeljebb a 
szerkesztőség műhelyében önkényuleg 
készültek el és távol állanak a vidéki 
városok gondolkozásától.

E vélemények szerint minden drá­
gaságnak, minden szén- es huspana- 
mának, minden lakásuzsorának, sőt 
az ország minden meglevő es leendő 
bajának az agráriusok az okai.

Annyira igaztalan, sőt nevetséges 
e vád, hogy valóban nem érdemes 
vele komolyan foglalkozni. Hogy, mást 
nem is említve, a szén- és lakásuzso­
rát mikent lehet az agráriusokkal kap­
csolatba hozni : ez igazán talány előt­
tünk. Ismételjük, hogy az ilyen buda­
pesti redakciókban gyártott együgyű 
vádaskodásról komolyan beszelni nem 
lehet s csupán annak bizonyítására 
említettük fel, hogy ime egy oly kér­
dés tárgyalásába is, mely a kiuzsorá- 
zott polgárság segítségére siet, a poli­
tikát es pártkérdést akarják behurcolni.

Annak az ankétnek, melyet We- 
kerle a mind veszedelmesebben nö­
vekvő drágaság megszüntetésére hivott 
egybe: sokkal humánusabb és sokkal 
nemesebb a feladata, semhogy azt a 
politika és pártkérdés szempontjából 
szabadna kezelni, mert ez csak kárara 
lehetne a jó ügynek.

Mindenkinek, akinek szivén, fek­
szik a kiuzsorázott polgárság erdeke, 
feltétlen őszinteséggel kell sietnie ama 
akció támogatására, melyet most We- 
kerle miniszterelnök kezdett meg.

Mi hisszük is, hogy az összehí­
vott ankét feladata magaslatai) fog 
állani és igy a kormány humánus és 
valóban nemes akciójának meglesz az 
örvendetes sikere.

hogy e nélkül munkájuk 
pedig ezen fennakadnak,

A kisiparosok szellemi önképzése.
A kisiparosok óiiási számárán)ú osz­

tálya az, mely miként a múltban, úgy 
manapság is a társadalom mostoha gyér 
meke, melynek jajszava csakis a nyomo­
rúság határáig hal, de lovább a jólét 
küszöbéig már nem bír jutni.

Közéletünk faktorai korszakalkotó 
munkával foglalkoznak, anélkül, hogy 
működésűk delejébe belevonnák a társa­
dalmi élet páriáit, a kisiparosok elfeledt 
ügyét

Világos, 
meddő, akik 4 ,
nem ku atják deduclive az indito okot es 
pedig azért, 
akarat.

Kevesen vannak, kik a kisiparos 
sanyarú helyzete javításán tépelőduének, 
de az a kevés egy egész hatalommal ér 
fel, mely valóban elszántsággal küzd a 
igaz voltáért.

És ha küzdelmük nem is terem 
egyebet, mint szúró tövist, vegyék meg­
nyugvással azt, hogy van még a kisipa 
romoknak egy hatalmas eszközük, mely a 
világteremtése óta uralkodik és nem más, 
mint a szellemi élet.

Ez az egyetlen vagyon még, mely 
fölött senki sem rendelkezhetik, a nn ly 

mert hiányzik hozzá a jó-

semmiféle néven nevezendő törvény Altul 
ki nem sajátítható, se meg nem szorítható.

A kisiparosok létjogosultsága, ön­
állósági jogköre vezzélyezietve van, de 
szellemi birodalmuk megingatlan, bevehe­
tetlen magaslaton áll, kezében tartja sor 
sának gyeplőit, mert oly tényezővel bir, 
melylyel leginkább képes nemcsak ideális 
de valódi célokat is elérni.

A szellemi önképzéshez nem szük­
ségeltetik feltétlenül szervezkedés, ez csak 
a formalitások kérdésének eldöntésére 
bírhat befolyással. A szervezkedés csakis 
ott kívántatik meg, hol azt a helyi viszo­
nyok igénylik, s hol meg van a bizalom 
egymásban.

A szellemi önképzésnek közvetlenül 
kell megtörténni oly képpen, hogy ez 
minden megrázkódtatás nélkül tudjon 
lábrakapni.

A szellemi érintkezés hiányát pó­
tolja az oly tényező, mely hivatva van a 
kisiparosok körében előmozdítani a mű­
veltség azon törekvéseit, melyek kereté­
ben a szellemi etetnek mozognia kell-

Nincs az a müveit nemzet, hol ez 
iránt ne tétetlek volna felsőbb helyről 
oly áldásos intézmények, melyeknek ép­
pen mi szén vendjük hiányát.

A kisiparosiakban mindig meg volt 
és lesz is az az erő, melylyel szellemi 
tőkéjét megszerzi, csak arra felé kell 
iparkodniok, hogy ne egy oldalú, hanem 
teljes sikert érjenek.

A szellemi önképzésnek sok min­
denfele eszköze van. Lehet válogatni 
bennük tetszésszerint, de kellő elővigyá­
zat tál, nehogy az előrehaladásban bénulás 
álljon be.

Az eszközök nyújtásában persze for­
dulni kell azokhoz a testületekhez, ame­
lyeknek szabályaiban és törvényeiben 
gyökeredző feladatuk felkarolni mindazon 
mozgalmakat, amelyek helyes és előirt 
irániban haladnak s melyek megkövetelik 
az ilyen testületek szellemi támogatását, 
eltekintve az anyagi eszközöktől, amelyek 
csak technikai és cselekvő dolgok.

Addig tehat, inig ezen remények 
teljesitesei nem helyezi ötnek kilátásba, 

I építeni kell azt a bástyát, mely a feltörő 
i akadályokat visszaverni lesz hivatva.
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Szerdán: Rigoletto. (Bérletszunet) Az olasz 
ope»atarsaság első vendégjátéka.

Csütörtökön: Sevillai borbély (BérletszunetJ 
olasz operatarsasag második vendégjátéka.

Pénteken: Lotti ezredesei. (Félárakkal.)
Szombaton: Bocaccio (Páros bérlet.)
Vasarnap délután; Mozgo fényképek (Félarak­

kal) Este Dobó Katica. (Páratlan bérlet.)

%♦ Varazskeringö. Hétfőn este Strausz 
Oszkár „Varázskor! illője* félhely árak kai 
került szint e ez idein ben körűibe ül tizen­
hetedszer. Az előadást most is telt ház 
nézte végig es lelkesen tapsolt a szerep­
lőknek, akik közül az este is Gerlaki, 
Pasi, C/akóné, Holtai, Magas és Czakó 
váltak ki szépen előadott énekszámaikkal 
és ügyes, kifogástalan játékukkal.

Kecskeméti lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP



2. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 54. sz

Az olasz operatársasag vendegja- I 
tékái A november hóban oly osztatlan 
tetszést aratott olasz operatársaság ismét 
körünkbe jő, még pedig a legnagyobb- > 
részt uj művészek és művésznőkkel. A I 
kecskemétiek dédelgetett kedvencén Frezzi i 
Márián kivül Inez Salvatore, a madridi 
kir. opera, O^Delle Tornáéi a milánói The- 
átro Valló, Natili Antimo, a nápolyi opera 
és Enricn Ercolani a Souroquo — Theatro 
Lyrieo tagja. Sxinrekerül szerdán, f. hó 4 én 
a „R'goletlo* és csütörtökön, f hó 5-én 
a „Sevillai borbély*. — Mindkét előadás 
béiletszünetben, rendes helyarakkal tar­
tat ik meg. Jegyek előre válthatók a szín­
házi pénztárnál.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, március 3.

József főherceg estelye József kir. 
herceg tegnap este tartotta szokásos far­
sangi estélyéi a budai várpalotában. Az 
első honvéd huszárezred kecskeméti ősz 
táljának képviseletében báró Sebessy Sán 
dór őrnagy vett részt az estélyen, akivel 
a főherceg a cercle alatt huzamosabb 
ideig beszélgetett a kecskeméti viszo­
nyokról.

— Temetes. Ma délelőtt 9 órakor 
helyezték el örök nyugovó helyére az oly 
korán, élte virágjában elhunyt fiatal ur- 
leányt Móczár Mariskát. Temetésére kecs­
keméti ismerősei közül is számosán ki 
mentek Kerekegyházára, hogy végbúcsút 
vegyenek attól, ki életében mindenkinek 
oly kedves volt.

— A kecskeméti ügyvedek. A kecs 
keméti ügyvédi kamara most tette közzé 
az 1907. évről szóló jelentését, melyből 
kitűnik, hogy az ügyvédek lajstromába 
az 1996. év végén be volt jegyezve 95 
ügyvéd, az 1907. év folyamán bejegyezte­
tett 7, be volt tehát jegyezve 102. Az 
ügyvédek lajstromából kir, közjegyzővé 
kinevezés folytán töröltetett 1, elhalálozás 
folytán 1, elköltözés folytán 1, összesen 
3, az év végén bejegyezve maradt 99 Az 
ügyvédjelöltek lajstromába 1906. év vé­
gén be volt jegyezve 57 ügyvédjelölt, az
1907. folyamán bejegyeztetett 20, be volt 
tehát összesen jegyezve 77, kik közül ki- 

törülletett más kamara területére távozás 
folytán 16, ügyvédi vizsgálat alapján az 
ügyvédek lajstromába való bejegyzés ál­
tal 4, összestm 20, az év végén bejegyezve 
maradt 57; ezek közül bíróságnál, kir. 
közjegyzőnél 1, ügyvédnél 54 van jog­
gyakorlaton.

— A Vadásztarsasag közgyűlése A 
Kecskeméti Vadásztársaság f. hó 14 én 
d.u. fél 4 órakor a városi székház tanács­
termében rendkívüli közgj ülést tart. A 
közgyűlés tárgysorozatát a megüresedett 
elnöki, alelnöki és egy választmányi tag­
sági tisztség betöltése képezi.

— Halálozás. Éder Gyula földbirtokos, 
ügyvéd tegnap Ráckevén elhunyt. Az el 
hunytban Éder Rezső honvédhuszár szá­
zados édesapját gyászolja.

— A farsang vege. Valaki haldoklik. 
Az utolsót járja. A legvidámabban járja 
az utolsót. A mai napja van még a földi 
létből, azután megtér a feledés honába. 
A farsang haldoklik Mikor e sorok nap­
világot látnak, talán vidám hangulatban 
még mindig zendül a zene a bálteremben. 
Nem is gondolná az ember, hogy az a 
muzsika, az a vidám muzsika, halotti in 
dúló. No de jó! Ki törődik manapság a 
farsanggal. Vagy van e meg valaki, aki 
tud mulatni . . ? Hová lettek a régi szép
idők ! ? . . .

— Elnémult harangok. A református 
egyház a korhadó félben levő faharang­
lábakat vasharangáll ványokkal cserélteti 
fel. A vaslábak felállítását már megkez 
dették s amíg a munkaiatok befejeződnek, 
a ref. templom tornyában a hét folyamán 
a harangozás szünetelni fog.

— A központi választmány holnap, 
szerdán délelőtt 11 órakor ülést tart a 
városháza bizottsági termében. Az ülés 
tárgya a megalakulás és az 1908. évre 
érvényes választók névjegyzékének ősz 
szeállitására a bizottságok kiküldése.

— Jogbitorlás. Egy franciaországi cég, 
névszerint Wermorel, port indított Szigeti , 
Sándor kecskeméti gépraktáros, permetező- 
készítő ellen, akinek a Budii-nagy utcá­
ban, a kath. egyház bérházában van az 
üzlete és raktára. A pörösitést a francia 
cég azért indította Szigeti Sándor ellen, 
mert ez permetező gépeket készített Wer 

morei szabadalmazott mintájára és unnak 
szabadalmát Szigeti Sándor utánozta. — 
A feljelentés följ tán Szigeti raktárában 
házkutatást tartottak és százhatvankét 
darab permetezőt és az ulánzott klisét 
bírói zár alá vették. Zárgondnokul dr. 
Szabó Lajos ügyvédjelölt neveztetett ki 
Mészáros Ferenc ügyvédj irodájából Szi­
geti Sándor ezeket a permetezőket a sa 
ját embereivel készíttette és úgy bocsáj 
tolta forgalomba, mint eredeti Wermorel 
féle készítményt. Az eredeti gépeken az 
áll, hogy „Wermorel éclair* a Szigeti 
Sándor által készült és forgalomba hozott 
permetezőkön pedig „Sz. S. K. Wermorel 
éclair* jegy van feltüntetve, maga a ké­
szítmény pedig hű utánzata az eredeti ta­
lálmánynak. A kecskeméti törvényszéknél 
ez ügyben megindították a bűnügyi eljá­
rást, amelyre a tárgyalást április elsejére 
tűzték ki.

— Slaviansky hangversenye. Az em­
beri hang a legtökéletesebb hangszer. Ez 
igazságot csattanósan bebizonyilá Slavi- 
ánskyék tegnapi hangversenye is. A negy­
ven tagból álló énekkar oly művészi tö­
kéletességben egyesíti magában a karének 
minden zenei kellékét, milyet még sohaso 
tapasztaltunk. A pompás hanganyag, me- 
4yet a szoprán édes csengésétől a basszus 
menydörgeséig oly harmonikus erők alkot­
nak, a tökéletes fegyelem és gyakorlott­
ság valóban mesteri előadásra képesíti 
őket. Mintha csak hangszereken játsza­
nának, oly könnyedséggel zzineznek. Az 
erőteljes creszcendók, lehelet finom pia- 
nók szinte elbűvöllék a nagyszámú hall­
gatóságot. Egy két bassus énekesük meg* 
valósággal közbámulat tárgyát képezte. 
Hangversenyük anyagát túlnyomóan a. 
szláv zene kincseiből merítik, ezek közül 
különösen a „Goszpodi pomiluj*, „Buda- 
kok dala a Volgán*, „Ne hagyj el óh 
üdvözítőm* ciműek bemutatásában ragyog- 
tatták óriási technikájukat. A tenor és 
bariton kettős, a szoprán és alt kettős, 
Slaviansky Margarethe magánszámai, két 
magyar dala oly kori trémája dacára is 
élvezetet szereztek a lelkes publikumnak.

— Hamvazószerda. A farsangi idő ma 
végződik az úgynevezett húshagyó köd­
del s a negyvennapi nagyböjt holnap 
szerdán kezdődik, mely napot hamvazó­
szerdának nevezik, mert e napon a kath. 
egyházban a hamvazás szertartása megy

«► T A R C A.
Megsebzett galamb.

— Irta: Darnay Kálmán. —-

(Folyt, és vége ) 2

A hajnalhasadás már az erdőszélen 
találta Palaky Ferit, tarisznyájából elő­
került szalonnából vígan falatozott s várta 
a napfelkelést, mely előcsalja rejtőkéből 
a fakoptató pirosfejű harkályt, a fényes- | 
tollú zöld kányát, a bóbitásfejű bankát. , 
xi közöli nádasból az ezeifényben pompázó | 
kis jégért. Sokkalta boldogabbnak érezte 
most már magát és még gondolatban 
sem vágyakozott többé vissza régi úri j 
kényelmére.

A nap még alig kúszott fel az égre, ' 
első sugaraitól hirtelen megnépesedett az 
erdő. Az énekes madárkák csicsergése kö­
zött felhangzott az első hívó szó „klüklü 
klüklü*, ez a zöld harkály, gyorsan fogy 
vere után kapott, szinte csúszva és óva­
tosan elkerülve az erdei úton heverő, zajt 
okozó száraz falevelest, sietett a madár 
hang után.

Százados cser odvas kérgét kopog I 
tatta gondtalanul a zöld harkály és vígan 
majszolta aThosszú nyelvével kiemelt pulid­
ról, midőn hirtelen megvillant Pataky Feri 
fegyvere.

Még remegett végső vonaglásban az 
elejtett madár, melyet Pataky Feri óva­
tosan i in lt fel pázsitravalaláiol, vigyázat­
tal, letörolgette kibugyogo vérét, hogy 

nyomot ne hagyjon olajzöld hasán, lűz- 
vörös tarkóján. Csak midőn már begön 
gyölve selyempapirban táskába került az 
első zsákmány, jutott eszébe, hogy már 
meg van az ebed ára.

Nem sok ideje maradt az elmélá- 
zásra a madarásznak, egy másik hangos 
madár, az aranymálinkó tilinkószeiű dala 
kicsalja újra az erdőszélre. A vadalmafa 
lonílbjai közé éppen most csalogatja oda 
macska nyafogású nőstényjét, közbe-közbo 
elkapva egyet a feje fölött röpködő csere­
bogarakból.

A szerelmes párt együtt éri a lövés 
veszedelme. A nősténynek nem örül az 
igazi madarász, csak a Ilimnek, mert azt 
feketé sárga tollazatáért kedvelik a bécsi 
korzó hölgjei.

Ma szokatlanul szerencsés napja is 
van Pataky Ferinek, hamar megtellett a 
táskája. Meg egy gyurgyakát is lőtt. Olt 
cserkelte be az erdő tisztás homokbuckái 
között

Pedig ez ritka madár, zöldbe játszó, 
aranysárga a tolla, szép karcsú a ter­
mete, kárminpiros a szeme, vigyázni kell 
tollazatára, mert két koronát fizet érte a 
madártömő . . .

Egyszerű ebédjét ott költötte el Pa 
taky Feri az árnyas fa alatt, élvezve a 
szabad természet csendjét.

. . . Jaj elrepült a vedgalambom, itt 
ül a fa tetején I

Egy piruló arcú szőke leányka haj­
szolta kedves madarát, mely elmenekült 
a közeli erdészlakból. A pihenő egy pil­
lanatig megbüvölve nézett a szokatlan 

szép kis jelenségre és a madarász most 
a régi Palaky Ferivé változott, meghaj­
totta magát a leány előtt és fölajánlotta 
szolgálatát.

A vadgalamb magasan ült. Ügyes 
mászó legyen, ki oda feljut, mégis, meg­
kísértette a megközelítést.

— Már késő I Vége van, el repült, 
— sikoltott a leány.

De a másik pillanatban olt feküdt 
szárny szegetten a szép vadgalamb a leány 
lábainál.

A leányka ölébe fogta a pihogő ma­
dárkát és elhalmozta csókjaival.

— Miért ölte meg kedvencemet ? Maga 
rossz ember!

Pataky Ferit lehangolta a keserű 
szemrehányás és csupán csak akkor de 
rült fel az aica, midőn a vergődő madár­
kára tekintett:

— Csak meg van szárnyazva . . .
Egymás mellett ültek az árnyas fa 

alatt . . .
Mig a madarász borszeszszel kimosta 

a vadgalamb szárnysebét, helyreigazítva 
kuszáit tolláit, addig a leány tekintete rá­
tapadt Pataky Feri férfias arcára.

Azután még soká, igen soká beszél­
gettek egymáshoz simulva.

Mikor a leányka megsebzett galamb­
ját csókolgatva, utolszor tekintett vissza 
az erdei útról, azon gondolkodott Pataky 
Feri, hogy ugyan a vadgalambon e. vagy 
a kis erdész leány szivén ejtette a na­
gyobbik sebet.
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végbe. Ugyanis a pap a híveknek fejét 
keresztalakban szentelt hamuval meg­
hinti, miközben e szavakat mondja: 
Emberi emlékezzél meg arról, hogy por­
ból vagy és porrá leszeszP E szertartás 
töredelmes bünbánalra inti a híveket.

— Kurucestély. A Kecskeméti Dalárda 
részéről szombaton este rendezett estély 
egyike volt a művészi siker tekintetében 
a legelőkelőbbnek. Kár, hogy az anyagiak­
ban nem lehetett oly fényesen skerüii, a 
mire ez a törekvő, igazán missziót betöltő 
egyesület megérdemelte volna.

— Törvényhatósági bejárás. A magyar 
kir. kereskedelemügyi miniszter — mint 
már annak idején említettük — az ughi 
és kécskei ih. közutakat ki fogja kövez- 
tetni. A miniszter ma egy leiratban érte­
síti Kecskemét varosát, hogy az út köve­
zés alkalmából a törvényhatósági bejárás 
megállapítása végett a helyszíni szemle 
f. hó 17-én délelőtt 9 órakor tartatik meg. 
Erre a szemlére a miniszter Kecskemét 
város megbízottait és az érdekelt birtoko­
sokat leiratilag meghívta.

— Egy havi adozas. A városi adó 
pénztár kimutatása szerint február hóban 
a következő adónemek folytak be: Állami 
adó 83,738 K. 11 fillér. Városi pótadó 
20.682 K. 26 fillér. Hadmentességi dij 
867 K. 41 fillér. Útadó 3147 K. 98 fillér. 
Iparkamarai illeték 76 K. 42 fillér. Kutya­
adó 612 K. Országos betegápolási pót 
adó 3247 K. 19 fillér. Fegweradó 98 K. 
Cseled hozzájárulási díj 361 K. 20 fillér. 
Városi átiratasi 1547 K. 47 fillér. A ka­
mat és eljárási költségek összege 1616 
korona és igv összesen 115,993 K. 47 
fillért veitek be.

— Sorozások Csütörtökön reggel 
megkezdődik Kecskeméten a sorozás, a 
melyről a hivatalos értesítést az alábbi­
akban közöljük : március 5-én, csütörtö­
kön: az A) és B) osztályba tartozók, 
nemkülömben azon 1887. évi születésű I. 
korosztálybeliek, kiknek sorsszámuk 1 töl 
200 ig van. — Március 6 án, pénteken: 
azon 1887. évi születésű 1 korosztály - 
belieknek, kiknek sorszámuk 201 töl 
420-ig van. — Március 7-én, szombaton 
azon 1887. évi születésű I. korosztály­
belieknek, kiknek sorsszámuk 421 töl 
559-ig van, vagyis az 1. korosztály leg­
utolsó sorsszámáig; továbbá azon 1886. 
évi születésű II. korosztálybeliek, kiknek 
sorszámuk 1-től 135 ig van. — Március
9 én, hétfőn : azon 1886. évi születésű II. 
korosztálybeli hadköteleseknek, kiknek 
sorsszamuk 136 tói 455 ig van. — Márc.
10 en, kedden: azon 1886. évi II. kor­
osztálybeli hadkötelesnek, kiknek sors 
számuk 456-tól 561 ig. vagyis ezen kor­
osztály legutolsó soi’8számá’g van ; továbbá 
azon 1885. évi születésű III. korosztály­
beli hadköteleseknek, kiknek sorsszámuk 
1-töl 200-ig van. — Március 11 én, szer­
dán : azon 1885 évi születésű III. kor 
osztálybeli hadköteleseknek, kiknek sors­
számuk 201 tői 492 sorszámig van, va­
gyis ezen korosztály legutolsó sorsszámáig. 
— Március 12 én, csütörtökön: a vidéki 
illetőségű, itteni állításra engedélyt nyert 
hadkötelesek vétetnek sorozás alá; to 
vábbá az időközben családi tekintetből 
elbocsátást kérelmező apák, fitestvérek 
munkaképesség megitélhelése végeit és 
azután önkéntesen belépni szándékozó 
ifjak tartoznak a szorozó bizottság előtt
III. tized 190. szám alatt „Cserepes44 épü­
let helyiségeben kitűzött napokon reggeli 
7 órakor pontosan megjelenni.

— Hivatal szünet. Ma, kedden délután 
a városházán hivatal szünet volt a far­
sang napokra való tekintettel.

— Német körlevelek a kecskeméti 
volt önkéntesekhez Az osztrákok erősen 
készülnek a császár jubileumára. Lojális 
érzésüket minden módon és formában ki 
akarják tüntetni. Egy tiroli közjegyzőnek 
dr. Czibulka Oszkárnak eszébe jutott, 
hogy ez évi december hó 8-án lesz 40 
éve, hogy az önkéntesi szolgálat törvénybe 
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lett iktatva és felhívást intézett az összes 
volt magyar és osztrák önkéntesekhez, 
hogy 3 és 5 koronával hozzájárulva, en 
nek a nevezetes évfordulónak a méltó 
megünneplésére létesítsenek egy nagy 
alapítványt. Kecskemétre is hozott a posta 
ma egy nagy csomó ilyen, persze német 
nyelven, magyar koronákat kérő felhívást. 
Mi értjük a Lajtán túli sógort. Neki t. i. 
a császárjubileum fénye emelésére kelle­
nének a volt magyar önkéntesek koronái. 
Hát hiszen ha már épen jubilálni akar 
ják az évfordulót, az osztrák volt önkén­
tesek, ho/zák össze ők maguk a létesi 
tendö alapítványt. Majd megcsinálják a 
magyarok is magyar céloki a. Miért dicse­
kedjenek ők az osztrák császárnak a 
magyar koronákkal, mikor mi a magyar 
királynak is tudunk vele kedveskedni.

— Módosítandó törvénycikk. A föld­
mi velésügyi miniszter az 1894. XII tör 
vényeikkel, mely a mezőrendőrséggel fog­
lalkozik, módosíttatni óhajtván, leirt a 
törvényhatóságokhoz, hogy a törvén)cikk 
módosítására vonatkozólag felterjesztéssel 
éljenek és esetleges észrevételeiket te 
gyék meg.

— Népies előadások A kecskeméti 
ref. jogakadémia hallgatói népies előadá­
saik során Ocsán és Bugyiban tartottak 
előadásokat. Ocsán Fodor Viktor ismer­
tette Petőfit és költészetét, majd H Nagy 
László beszélt a régi magyar büntetésne 
mekről nagy hallgatóság előtt. Bugyiban 
mintegy 2—300 főnyi tömegnek Hajagos 
.József és ifj. Tóth István tartottak elő 
adást az alkohol káros hatásáról illetőleg 
a gazdasági munkás- és cselédtörvényről.

— Fölmentett szocialisták Bizonyára 
még mindenki élénken emlékezik rá, 
hogy a múlt év október tizedikén az 
országos szocialista párt az általános 
titkos választójog érdekében országos 
munkaszünetet rendezett Azon a napon 
Kecskeméten is zárva voltak az üzletek, 
8 néhány mestert, aki nem akarta az 
általános sztrájkot respektálni, erővel 
kényszeritettek üzletének bezárására. Az 
illető sztrájkolok ellen természetesen ma­
gánosok elleni erőszak miatt megindult 
az eljárás, akik közül a borbély iparosok 
fölött ma Ítélkezett a kecskeméti kir. 
járásbíróság. A tárgyalásra mintegy 40 
vádlott és jó csomó tanú volt beidézve, 
akiknek kihallgatása hosszú ideig elhú­
zódott. A tárgyalás folyamán a bíróság 
nem látta beigazolva azt a tényt, hogy a 
vádlottak a mesterekkel szemben erősza­
koskodtak volna, hanem elfogadta a védő­
nek dr. Ladányi Ármin budapesti ügy 
védnek azt az álláspontját, hogy a segé 
dek a mestereket egyszerűen felszólitották 
az üzlet bezárására. Ezen az alapon a 
bíróság a vádlottakat a vád és következ­
ményei alul fölmentette.

— A városi rendőrség államosítása. 
Kolozsvár törvén) hatósága kimondotta, 
hogy a városi rendőrség államosítása iránt 
a belügyi kormányhoz és a törvényhozás­
hoz föliratot intéz. Hasonló eljárásra szó­
lítja fel Kolozsvár Kecskemét városát is. 
Bizony ideje volna, hogy a városok ál­
lami rendőrséget kapjanak.

— Az összeírás befejezese. Több, 
mint egy hónap óta tartott Kecskemét 
város és a hozzátártozó puszták terüle­
tein a lóösszeirás, melyet szombaton tel­
jesen befejeztek. Az egész munkát Dió 
szeghy József és Dárdai Ernő rendőriisz 
tek végezték. Az eredményről még nem 
számolhatunk be, mert a kiküldöttek csak 
most állítják össze.

— Ebmaras. Tari István városi írno­
kot ma reggel egy — a tulajdonosát még 
nem ismerő — kutya a jobb kezén meg 
harapta. Megvizsgálják a sebet, hogy a 
harapás nem veszett kutyától származott o?

— Reszeg az utcán. Mátrai István 
földrnives tegnap estefele a Jókai utcán, a 
kocsiút kellős közepén részeg fővel a sár­
ban fetrongett. Hogy mámorát kialhassa, 
bevitték a rendőrség fogházába.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jó barátok, ismerősök és 

rokonok, akik felejthetetlen szeretett jó 
édes anyánk : özv. Bencsik Lászlóné 
szül. Nemes fírantsich Gassich Klára f. 
évi március hó 2-iki végiisztességtételén 
megjelentek, részvétük kel fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton há­
lás köszönetünket.

Kecskemét, 1908 március 3.
A gyászoló család.

Négy gyerekes menyasszony.
— Érdekes gondnokság. —

Egy az Ürgéében lakozó családban 
sokat tanakodtak mostanában azon a bal­
lépésen, amelyet a család büszkesége, a 
22 éves fiú tervez, a család és a rokon­
ság valamennyi tagjának legnagyobb föl- 
háborodására.

A család József nevű legényfia a 
közelmúlt hetekben azzal állított be édes­
apjához, hogy ö hamarosan nősülni fog, 
a menyasszonya pedig a városvégi cigány­
tanyák bogárszernű, barnabőrü és fölötte 
veszedelmes lakónője, aki alaposan ma­
gába bolondította a tisztes családnak sző­
kehajú, tagbaszakadt kamasz legényét.

Az apa hallani sem akart a dologról, 
de József szerelmesen ragaszkodott a ci 
gányasszonyához s kijelentette, hogy azt 
se bánja, ha mindjárt kitagadják is a 
családból.

A család feje most beadványt akar 
intézni a törvényszékhez, melyben arra 
kéri a bíróságot, hogy helyezzék gyám 
ság alá a fiát, mert mint a mellékelt 
orvosi bizonyitványnyal igazolja, hogy a 
Jó^ka fiú nem épelméjű Elmondja a tör­
vényszékhez intézett kérvényében ez apa, 
hogy fia egy 30 ik éven túllévő cigány 
asszonyt akar felebégül elvenni, kinek 
már négy törvénytelen gyermeko van.

Ez a különös kis úgy, ha tárgyalás 
alá kerül, a bíróság el fogja dönteni, hogy 
Jóskát gondnokság alá kiül e helyezni 
azért, mert egy cigányasszonyt óhajt hit­
vestársul, aki szerelmén kívül négy tör­
vénytelen gyereket hozna a házhoz — 
hozományul.

Anyakönyvi kivonat.
1908 évi március ho 3-aa :

Születések: Gál Erzsébet ref. Be­
rnek i Mária rk. Gobor halvaszülött leány 
rk. Horváth Ilona rk. Dobos József rk. 
Iván Pál rk. Czira Terézia ref. Szabó 
Rozália rk. Rozsa Anna rk Berente Jó­
zsef rk. Mészáros Sándor rk. Kerekes 
Rozália rk. Csorba József rk.

Halálozások : Özv. Bebők Sándoi né 
Benő Mária rk. 76 éves. Farngó Ilona rk. 
1 hónapos. Tószegi János ref. 64 éves. 
Csornák Jánosné Zöldi Terézia rk. 49 
éves. Özv Goszlonyi Ödönné Koháry 
Emma rk. 53 éves.

Házasságot kötöttek : Kalmár János 
rk és Laci Mária rk. Kornyék Pál rk. 
és Zsilka Etel rk. Neuiohr Henrik rk. és 
Schneider Juliánná rk.

Birtok változások.
Pancsiti János megvette Garaczi 

Sándor Csáktornyái 1520 □ öl szőlőjét 
3200 koronáért.

Bodri Béni megvette Fekete Istvánné 
gátéri 24 hold 1200 D-öl földjét 28714 
koronáért.
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Kiadó lakás,
mely áll 3 udvari szobából, mel­
lékhelyiségekkel együtt folyó évi 
május 1-ére kiadó a Schwartz 
Ignatz III. tized 15. sz. alatti 
6121 házában. ?_ 9

1495—1908. tkv. sz.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a Kecskeméti Központi Takarékpénztár 
végrehajtatómik Széles Gusztáv elleni 186 
korona töke és jár. iránti követelése kielé­
gítése végett;

1. a kecskeméti 2211. sz. tlkvi be­
tétben A. I. 1—8. sorsz. alatt felvett jó- 
szágtestnek B. 5. sorsz. alatt Széles Gusz­
táv nevén álló 1068 korona becsértékű

od része;
2. a kecskeméti 11091. sz. betétben 

A. 1. sor 15886. hrszam alatt felvett j 
ingatlannak B 5 sorsz. alatt végrehajtást | 
szenvedeti nevén álló 146 kor. becsérlekü 
’/e-od része es pedig mindkét ingatlan il­
letőség a 455/888 tkvi sz. végzéssé! özv. 
Hankovszky Sandorné szül.Muraközi Maria 
javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti 
jog épségben hagyása mellett és ennek 
terhével, ha és amennyiben ennek terhé­
vel 400 — 400 korona vételár igértetik, el 
lenesetben ennek terhe nélkül az 1908 
évi május ho 7 ik napján délelőtt 9 
orakor a királyi törvényszék 16. számú 
árverező helyiségében megtartandó nyil­
vános árverésen az egyidejűleg megállapí­
tott és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi 
hatóságnál, valamint Kecskemét városhá­
zánál megtekinthető teltételek mellett, a 
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 
10 százalékát készpénzben vagy óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1908. február hó 21-én. 
6228—1—1 A kir. tszék tlkvi osztálya.

ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­

séget, hogay a múlt évben V. tized, Nyár­
utca 33. szám alatt megin itott zongora 
es cimbalom műhelyemben 
elvállalok és teljes szakképzettséggel tel­
jesnek hangoláson kívül mindennemű javi- ’ 
tast. u in. hurozast, börözest. hosszú zon­
gorák rövid kereszthurosra való átalakítását, 
valamint uj hangszerek megrendelését. 
Egyben reményiem, hogy szülővárosom 
közönsége annál inkább pártolni szíves­
kedik, mert nem holmi átutazóval, vagy 
éjjeli mulatóhelyen zongorázó egyénnel all 
fezemben, kinek működése szak tudomány 
és iparengedély hiányában ipartörvénybe 
ütközik s ki a pénzt azoktól, kiket olcsó, 
de használhatatlan munkákkal be tud 
csapni, összeharácsolja s eztán tovább áll.

En azonban állandóan 
itl lakom s az elvállalt 
munkáért mindenkor fe­
lelősséget vállalhatok.

A n. é. közönség b. 
pártfogását és számos 
megbízását kérve vagy ok

teljes tisztelettel:
Szabó László

zongorakészilő. 0—1
Műhelyem május elsőtől Nagykőrösi utca

3. sz. alatti Nyúl féle házban lesz.

Beretvás-beszálló
kis vendéglője

1908. évi május hó l-töl kiadó.
Értekezni lehet Beretvás Pállal.

— Tisztelettel:

Rétbey Ferencz

Rendkívüli árleszállítás'
Értesítem a n. é. közönséget, hogy leltározás miatt az összes rak­

táron nagy választékban levő ebédlő, kávés, theás, fekete­
kávés és mosdó készletek, v a I a m i n t sörös, boros, 
pálinkás üveg készletek, dísztárgyak, függő és 

asztali petróleum lámpák 

mélyen leszállított árban
kiárúsittatnnk. — Azonkívül minden, a háztartásban szükséges üveg 
és porcellán félék, leszállított árban kaphatók. 
Csaknem törhetetlen tányérok mély és lapos darabja 12 kr.

=Z Elvállalom:
képek keretezését a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelig, 
valamint épületek beüvegezéset, javításokat, külön legolcsóbb árban 

Dacára a folytonos nagy áremelkedéseknek, most alkalmat adok a 
nagyérdemű közönségnek, hogy olcsón vásárolhat.

3 darab
Népbanki részvény jog nélkül

eladó.
Bővebben értekezhetni e lap kiadó­

hivatalában.

243 1908 vlIi. számhoz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végre 

hajtó ezennel közzé teszi, hogy a budapesti
VI. kér. kir. járásbíróságnak 1907. évi 
Sp. V. 3038 5. sz. végzésével dr. Vincze 
Mór budapesti ügyvéd által képviselt 
Kurczweil János és Társa felperesek ré­
szére Első Kecskeméti Naptárkiadó Vál­
lalat alperes ellen 187 korona 10 fillér 
követelés és jár. erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás folytan alperesnél lefog­
lalt és 3388 kor.-ra becsült ingóságokra 
az 1908. V. 117/2. járásbirósági számú 
végzéssel az árverés elrendeltetvén, annak 
Kecskeméten, IV. tized 15. számú házban 
leendő megtartására határidőül 1908. évi 
március ho 16-ik napján d. e. 9 orájara tűze­
tik ki, mikor a biróilag lefoglalt 1 gyors- 
sajtógép, nyomdapapirok a legtöbbel Ígé­
rőnek készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre 
hajtató követelését megelőző kielégítésé­
hez tartanak jogot, amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve 
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél vagy 
Írásban beadni, vagy pedig szóval beje­
lenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Kecskeméten, 1908. február 24.

6231 — 1 — 1 kir. bir. végrehajtó.

Tíz d.a.xa.’b "18^1
Kecskeméti Közgazdasagi Bank 

részvényt 
igen jutányos arban adok el.

Balog Adolf
IV. tized, Nagykőrösi- és Budai kis-utca 
6280 18- sz. sarokházban. 3—1

Vendéglő 
csinosan berendezve, villanyvilágítással, 
csekély házbérrcl, igazi aranybánya 

- elöregedés miatt — eladó 
6217 Cím ti kiadóhivatalban.

VII tized 147 sz. alatt levő házam, 
mely áll 3 egymásbanyiló szoba, egy 
előszoba, konyha, éléstár es fáskam­
rából, az épület alatt 6 öles pincével; 
továbbá egy különálló épület 1 cseléd­
szoba, konyha és istállóval, örökáron
— kedvező fizetési feltételek mellett —

esetleg bérbe is Isziacló.
— Értekezni lehet Pataky Karoly nép­
banki főkönyvelővel. 6183—10—5

Magyar Antal háztulajdonos.

Kiadó lakások.
V tized 152. szám alatt egy ud­

vari lakás 3 szoba, konyha, mosó­
konyha, pince, fáskamra és egy utcai 
lakás 2 szoba, konyha, speiz és fás­
kamrával, f. évi május I re kiadó. — 
Értekezni lehet özv. Szabó Péterné 
divatárú-űzletében. 6167—12—9

PŰT* Beiratási értesítés!
Értesítem a n. é. közönséget, hegy 1908 évi 

januar 1 -töl kezdve

Zongora- és Harmónium-
játékból; továbbá

Német- és Francia-nyelvből
uj taufolyamot nyitottam, mely tanszakok bármelyikének 
tökéletes és rövid idő alatti elsajátításáért garantálok.

Tisztelettel:
DOBOSI ILONA.

Lakás : Folyoka-utcza 81. sz., ahol d. e 9—12 és d. u.
3—5-ig jelentkezők a tanfolyamra felvétetnek.

Kovácsmester
egy nagyobb uraságban április elsejére 

fogadtatik TM
Ajánlatok, kor és családi állapot meg­
jelölésével Basch Lajos puszta szent­
tamási gazdaságához, posta és vasúti 
állomás Puszta-Poő küldendők. 6219-3-2

Akacfarözse eladó!
Nagyobb mennyiségű

akacfarözse eladó.
Értekezhetni

♦-a i Bodogh Ferencz gyógyszerészszel.
Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1903




